

**Protokół Nr L/2017**  
**z sesji Rady Miejskiej w Ziębicach,**  
**która odbyła się dnia 30 listopada 2017 r.,**  
**w Sali Konferencyjnej Ratusza Miejskiego w Ziębicach**

*Godzina rozpoczęcia: 14:07*

*Godzina zakończenia: 19:23*

Obecni radni: 14

Nieobecni radni: 1 (G. Ciszewski)

*W sesji uczestniczyli:*

- Burmistrz Ziębic A. Bira,
- Skarbnik Gminy A. Słowik,
- Sekretarz Gminy M. Tęśna-Pitner,
- Dyrektor GCEIS A. Regner,
- p.o. Naczelnika WBGK R. Fijałkowski,
- Sołtysi Gminy Ziębice oraz mieszkańcy.

*1. Otwarcie sesji.*

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek otworzyła obrady L sesji Rady Miejskiej w Ziębicach. Odsłuchano hymn państwowy. Przewodnicząca Rady Miejskiej przywitała wszystkich przybyłych radnych oraz gości.

Przewodnicząca udzieliła głosu Sołtysowi Wadochowic.

Pan J. Przyszlakiewicz odczytał petycję złożoną do Burmistrza ws. budowy Świetlicy.

*2. Stwierdzenie prawomocności obrad.*

Stwierdzono, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

*3. Wyznaczenie sekretarza obrad.*

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek wyznaczyła na sekretarza obrad radnego Marka Kuriatę.

*4. Przyjęcie porządku obrad.*

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad i zapoznali się z nim oraz spytała czy ktoś z obecnych wnosi uwagi lub zmiany.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wyznaczenie sekretarza obrad.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z XLVIII Sesji Rady Miejskiej
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Ziębice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Samorządowych im. gen. Władysława Sikorskiego w Henrykowie w skład którego wchodzi jedynie Szkoła Podstawowa w Henrykowie i Gimnazjum Publiczne w Henrykowie w Szkołę Podstawową im. gen. Władysława Sikorskiego w Henrykowie.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześciolletniej Szkoły Podstawowej w Niedźwiedziu obejmującej strukturę organizacyjną klasy 1-3 z oddziałami przedszkolnymi w Niedźwiedziu i Starczówku z/s Niedźwiedź 93, 57-220 Ziębice w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Niedźwiedziu obejmującą strukturę organizacyjną klasy 1-3 z oddziałami przedszkolnymi w Niedźwiedziu i Starczówku z/s Niedźwiedź 93, 57-220.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekształcenia dotychczasowej sześciolletniej Szkoły Podstawowej nr 4 im. Kombatantów Ziemi Ziębickiej w Ziębicach z/s ul. Zamkowa 31, 57-220 Ziębice w ośmioletnią Szkołę Podstawową nr 4 im. Kombatantów Ziemi Ziębickiej w Ziębicach z/s ul. Zamkowa 31, 57-220 Ziębice.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekształcenia dotychczasowej sześciolletniej Szkoły Podstawowej nr 2 im. Henryka Sienkiewicza w Ziębicach z/s Plac Wolności 1, 57-220 Ziębice w ośmioletnią Szkołę Podstawową nr 2 im. Henryka Sienkiewicza w Ziębicach z/s Plac Wolności 1, 57-220 Ziębice.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru udzielenia przez Gminę Ziębice pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego w formie dotacji na realizację

zadania w zakresie organizowania publicznego transportu zbiorowego w wojewódzkich kolejowych przewozach pasażerskich na linii kolejowej nr 276 Wrocław – Kłodzko – Międzyzylesie – granica Państwa, w granicach administracyjnych Gminy Ziębice.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 266/VII/2017 z dnia 26 października 2017 roku w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2017.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków i opłat za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Ziębice na 2017 rok.
15. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Ziębicach.
16. Informacja Przewodniczącej Rady.
17. Interpelacje, wnioski i zapytania.
18. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej B. Pustulka zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad 3 projektów uchwał:

\* w sprawie rozpatrzenia skargi z dn. 30.10.2017 r. na decyzję Burmistrz Ziębic z dn. 17.10.17 r. dotyczącej usunięcia trzech studzienek kanalizacyjnych usytuowanych na posesji przy ulicy Podmiejskiej.

\* w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 30.10.2017 r. na decyzję UMiG Ziębice z dn. 17.10.2017 r. w sprawie montażu wpustu ulicznego przy ul. Podmiejskiej.

\* w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 28.09.2017 r. na bezczynność Burmistrza Ziębic w sprawie braku rozpoznania wniosku o udzielenie dofinansowania z budżetu gminy w 2017 roku na prace renowacyjno-konserwatorskie przy kościele św. Jerzego w Ziębicach.

Radna A. Sobków powiedziała, że uchwały te powstały w trybie pracy nad skargami i Rada jest zobligowana do zachowania terminów. Radna poprosiła o przegłosowanie wprowadzenia projektów w bloku, gdyż ich rozpatrzenie w terminie jest obligatoryjne.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” wprowadziła projekty uchwał do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady poinformowała o zmianach w porządku obrad.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 0 głosach „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad.

#### *5. Przyjęcie protokołu z XLVIII Sesji.*

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że wszyscy Radni otrzymali protokół z XLVIII sesji i mieli czas na zapoznanie się z nimi. Przewodnicząca spytała, czy ktoś wnosi uwagi do protokołu i zarządziła głosowanie.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 12 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 2 głosach „wstrzymujących się” przyjęła protokół.

#### *6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:*

*1) programu współpracy Gminy Ziębice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018*

Uchwałę przedstawiła Burmistrz Ziębic A. Bira.

*14:20- przybył T. Bafia Zastępca Burmistrza*

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, i przy 0 głosie „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 273/VII/2017 ws. programu współpracy Gminy Ziębice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018.**

2) stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Samorządowych im. gen. Władysława Sikorskiego w Henrykowie w skład którego wchodzi jedynie Szkoła Podstawowa w Henrykowie i Gimnazjum Publiczne w Henrykowie w Szkołę Podstawową im. gen. Władysława Sikorskiego w Henrykowie

Uchwałę przedstawił Dyrektor GCEiS A. Regner.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 274/VII/2017 ws. stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Samorządowych im. gen. Władysława Sikorskiego w Henrykowie w skład którego wchodzi jedynie Szkoła Podstawowa w Henrykowie i Gimnazjum Publiczne w Henrykowie w Szkołę Podstawową im. gen. Władysława Sikorskiego w Henrykowie.**

3) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Niedźwiedziu obejmującej strukturę organizacyjną klasy 1-3 z oddziałami przedszkolnymi w Niedźwiedziu i Starczówku z/s Niedźwiedź 93, 57-220 Ziębice w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Niedźwiedziu obejmującą strukturę organizacyjną klasy 1-3 z oddziałami przedszkolnymi w Niedźwiedziu i Starczówku z/s Niedźwiedź 93, 57-220.

Uchwałę przedstawił Dyrektor GCEiS A. Regner.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 275/VII/2017 ws. stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Niedźwiedziu obejmującej strukturę organizacyjną klasy 1-3 z oddziałami przedszkolnymi w Niedźwiedziu i Starczówku z/s Niedźwiedź 93, 57-220 Ziębice w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Niedźwiedziu obejmującą strukturę organizacyjną klasy 1-3 z oddziałami przedszkolnymi w Niedźwiedziu i Starczówku z/s Niedźwiedź 93, 57-220.**

4) przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej nr 4 im. Kombatantów Ziemi Ziębickiej w Ziębicach z/s ul. Zamkowa 31, 57-220 Ziębice w ośmioletnią Szkołę Podstawową nr 4 im. Kombatantów Ziemi Ziębickiej w Ziębicach z/s ul. Zamkowa 31, 57-220 Ziębice

Uchwałę przedstawił Dyrektor GCEiS A. Regner.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 276/VII/2017 ws. przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej nr 4 im. Kombatantów Ziemi Ziębickiej w Ziębicach z/s ul. Zamkowa 31, 57-220 Ziębice w ośmioletnią Szkołę Podstawową nr 4 im. Kombatantów Ziemi Ziębickiej w Ziębicach z/s ul. Zamkowa 31, 57-220 Ziębice.**

5) przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej nr 2 im. Henryka Sienkiewicza w Ziębicach z/s Plac Wolności 1, 57-220 Ziębice w ośmioletnią Szkołę Podstawową nr 2 im. Henryka Sienkiewicza w Ziębicach z/s Plac Wolności 1, 57-220 Ziębice

Uchwałę przedstawił Dyrektor GCEiS A. Regner.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 277/VII/2017 ws. przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej nr 2 im. Henryka Sienkiewicza w Ziębicach z/s Plac Wolności 1, 57-220 Ziębice w ośmioletnią Szkołę Podstawową nr 2 im. Henryka Sienkiewicza w Ziębicach z/s Plac Wolności 1, 57-220 Ziębice.**

14:30- obrady opuścił Dyrektor GCEiS A. Regner

6) zamiaru udzielenia przez Gminę Ziębice pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego w formie dotacji na realizację zadania w zakresie organizowania

publicznego transportu zbiorowego w wojewódzkich kolejowych przewozach pasażerskich na linii kolejowej nr 276 Wrocław – Kłodzko – Międzyzylesie – granica Państwa, w granicach administracyjnych Gminy Ziębice

Uchwałę przedstawił Tomasz Bafia Zastępca Burmistrza.

Radna A. Sobków zapytała o treść pisma, na podstawie którego uchwała będzie podjęta (wspomniano o nim w uzasadnieniu) i na jakiej podstawie zabezpieczono w WPF ten wydatek, skoro nie ma umowy ani porozumienia- chodzi o procedurę.

Burmistrz Ziębic odczytała pismo DT-D.III.8060.48.2017 z dnia 04.10.2017 r. Członka Zarządu Województwa Dolnośląskiego Jerzego Michalaka.

Radna A. Sobków zapytała ponownie co było podstawą wprowadzenia tego wydatku do WPF.

Burmistrz Ziębic odpowiedziała, że Rada wyraziła na to zgodę. Dzisiaj przedstawiona jest uchwała intencyjna, poczyniono pierwsze kroki i ustalenia, Dyrektor z Urzędu Marszałkowskiego był na sesji i przedstawiał plan rozszerzenia aglomeracji kolejowej, Rada wyraziła chęć przystąpienia i wprowadzono to do WPF-u, dziś jest uchwała intencyjna. *Kolejność postępowania jest właściwa w moim odczuciu.*

Radny W. Iskra powiedział, że na Komisji Budżetowej zawnioskował o przedstawienie wykazu planowanych połączeń, i z niego wynika, że zmieniają się tylko godziny, 2 nowe połączenia (nowe ich godziny) pojawiają się, ale jest jedno wykreślone. Radny wspomniał, że wcześniej proszono o opinię Komisję Infrastruktury w tej sprawie, która pozwalała Burmistrzowi na dalsze prace. Radny powiedział, że w informacji jaka się pokazała na komisji jest oznaczona dokładnie wyliczona kwota (55 540,81) i zapytał dlaczego Rada ma zabezpieczyć 60 tys. zł.

Burmistrz Ziębic odpowiedziała, że jest to błąd pisarski.

Radny W. Iskra powiedział, że 5 tys. zł nie jest błędem pisarskim.

Radna A. Sobków powiedziała, że to dowód na działanie na podstawie tego, *co się komu wydaje*, a nie na podstawie pism.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że przesłała Radnym informację od Przewodniczącego Związku NFZ Solidarność Wiesława Natanka.

Radny D. Kumaszką odczytał pismo.

Radna A. Sobków zapytała czy zdaniem Burmistrza kolej aglomeracyjna jest korzystna dla mieszkańców czy nie i z jakich powodów.

Burmistrz odpowiedziała, że częściowo już odpowiedziano. Powiedziała, że informowała, że będzie to jedno połączenie w momencie, gdy prosiła o opinię. Wejście w aglomeracje miało ułatwić współpracę z Urzędem Marszałkowskim także w innych zakresach.

Przewodnicząca odczytała dalszą część pisma.

Radna A. Sobków poprosiła o jasne określenie się. Powiedziała, że sama nie ma pełnej informacji, ale zakłada, że skoro Burmistrz występuje z takim wnioskiem, to uznaje że jest to korzystne dla gminy.

Burmistrz A. Bira powiedziała, że odczytane pismo związku zawodowego jest jakąś grą polityczną a nie racjonalną przesłanką. Wszystkie informacje uzyskane od Zarządu Województwa Dolnośląskiego Burmistrz uznała za korzystne i na tej podstawie wystąpiła o opinię do komisji. Podsumowała: *Nie podejmowałam tej decyzji sama.*

Radny K. Lisowski powiedział, że na komisji wykonano telefon do pani z Urzędu Marszałkowskiego, która wyjaśniła rzeczowo na czym polega korzyść. Dodał, że Komisja Infrastruktury opowiedziała się za przystąpieniem do tego programu. Radny dodał, że pismo od związków zawodowych trochę wprowadza wątpliwość, a skoro nie ma pełnego przekonania, to ten punkt nie powinien być dzisiaj procedowany.

Radna A. Sobków uzupełniła, mówiąc że wyobrażała sobie, po rozmowie z przedstawicielem na sesji z Urzędu Marszałkowskiego, że to będzie udogodnienie dla ludzi, którzy pracują bądź uczą się we Wrocławiu, ale jeśli p. Burmistrz informuje, że jest to pociąg z Wrocławia do Ziębic o godzinie 10:40, to ma wątpliwości czy to połączenie komuś służy. Zapytała czy Burmistrz podpisała porozumienie w Urzędzie Marszałkowskim?

Burmistrz A. Bira odpowiedziała, że nie.

Radna A. Sobków powiedziała, że lada moment rusza zmieniony rozkład jazdy, więc od kiedy byłyby te nowe połączenia.

Burmistrz A. Bira odpowiedziała, że od momentu podpisania umowy.

Przewodnicząca Rady przypomniała, że kolej zapotrzebowanie na częstotliwość sprawdza co kwartał i raz na rok ustala się rozkład.

Radny K. Lisowski powiedział, że we wrześniu/ październiku miały być podane wszystkie szczegóły.

Burmistrz Ziębic A. Bira odpowiedziała, że to jest właśnie to pismo.

Przewodnicząca Rady M. Majewska-Stolarek powiedziała, że jej zdaniem, jeżeli gmina ma dokładać do tego, to zaproponowane połączenie powinno być dla mieszkańców korzystne.

Radna A. Sobków zapytała czy ktokolwiek z Urzędu Miejskiego w Ziębicach brał udział w jakichkolwiek uzgodnieniach ws. kolei aglomeracyjnej.

Burmistrz A. Bira odpowiedziała, że była na spotkaniu we Wrocławiu.

Radna A. Sobków zapytała co zostało tam uzgodnione.

Burmistrz A. Bira odpowiedziała, że jeżeli Rada ma wątpliwości to może zgłosić wniosek formalny o zdjęcie tego projektu.

Radny Z. Kuriata powiedział, że w kolejach dzieje się tak samo jak w szkolnictwie (*każdy sobie*). Dodał, że Gmina Żurawina przystąpiła do tego samego projektu.

Radny J. Koprowski powiedział, że po wysłuchaniu tego wszystkiego ma wątpliwości czy to nie będzie tylko kolejny podatek dla Marszałka i zapytał czy jest możliwość przegłosowania tego projektu na następnej sesji

Sekretarz Gminy M. Tęśna-Pitner poinformowała, że w tym momencie Zastępca Burmistrza ustala to telefonicznie.

Radny M. Kuriata powiedział, że rozmowa telefoniczna z panią z Departamentu była wtedy dla komisji ważna. *Więcej dała, niż mieliśmy na piśmie podane*. Dodatkowo powiedziała, że będzie dążyła do tego, aby w Ziębicach była stacja biletowa i poczekalnia. Radny powiedział, że dodatkowy pociąg jest też dodatkowym postojem przy szlabanach. Pan M. Kuriata powiedział, że jest za tym połączeniem, ale w godzinach korzystnych dla mieszkańców gminy.

Radna A. Sobków powiedziała, że wszystkie wątpliwości są efektem niewiedzy, a za przygotowanie pełnej informacji odpowiada Urząd.

Zastępca Burmistrza T. Bafia poinformował, że nowy rozkład jazdy obowiązywać będzie od 12 grudnia, jeśli nie zostanie podjęta uchwała, to pociąg ten nie będzie do Ziębic dojeżdżał. Jeśli zostanie podjęta uchwała budżetowa na przyszły rok, w styczniu zostanie podpisane porozumienie i pójdą płatności. Grudzień jest gratis.

Radny J. Koprowski zapytał czy Gmina zostanie przyjęta do aglomeracji?

Zastępca Burmistrza T. Bafia poinformował, że proces przyjęcia do aglomeracji jest bardziej złożony. Dodał, że Gmina może go rozpocząć. Odnośnie kolei aglomeracyjnej Zastępca powiedział, że założeniem było uzupełnienie luk godzinowych w rozkładzie jazdy, a pod uwagę brane były stacje po kolei od Wrocławia. Umowa jest jednoroczna i zawsze można nie kontynuować współpracy.

Radny W. Iskra powiedział, że to jet zamiar płacenia za coś, na co gmina nie ma żadnego wpływu.

Radny J. Koprowski zapytał ponownie czy jest możliwość podjęcia tej uchwały w grudniu.

Zastępca Burmistrza T. Bafia poinformował, że nie ma.

Radna A. Sobków zapytała dlaczego to w ten sposób jest procedowane.

Przewodnicząca Rady zapytała na jakiej podstawie dołożono pociąg o takich godzinach, czy robione było jakieś rozeznanie w zapotrzebowaniu mieszkańców.

Radny K. Lisowski powiedział, że jasno tłumaczono iż jedna spółka połączenie ucina, a druga je dokłada, aby nie było luki. Dodał, że inne gminy przystąpiły do porozumienia, a trudno wszystkim dogodzić wedle potrzeb.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że skoro jeden przewoźnik zrezygnował z tego połączenia, to widocznie nie było takiego zapotrzebowania.

Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, że Przewodnik analizuje to na dłuższych trasach, typu Kudowa – Gdynia.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że jakoś trudno jej w to uwierzyć.

Radna A. Sobków powiedziała z kolei, że właśnie takich informacji Radnym brakuje.

Radny M. Kuriata poprosił, aby Wiceburmistrz odczytał jeszcze raz te zaplanowane dodatkowe połączenia.

Zastępca Burmistrza T. Bafia odczytał, że pociąg z Ziębic będzie odjeżdżał o 10:40 do Wrocławia. Z Wrocławia do Ziębic będzie pociąg o 16:17.

Radna A. Sobków powiedziała, że to zupełnie zmienia rzeczywistość.

Radny J. Koprowski powiedział, że ten rok można potraktować jako testowy i jeśli to zda egzamin, to ma nadzieję, że następna kadencja będzie temat kontynuować.

Radny W. Iskra powtórzył swoje pytanie o różnice ok. 5 tys. zł.

Burmistrz Ziębic A. Bira powiedziała, że p. B. Miszczycha przygotowywał ten projekt uchwały i na wniosku wcześniej była podana kwota 60 tys. i zapewne po prostu to przepisał.

Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, że jest to szacunkowa wartość i pewnie pracownik zabezpieczył większą kwotę. Później to wróci do budżetu.

Radna A. Sobków poprosiła o ponownie o odczytanie godzin pociągów z jakiej stacji do jakiej.

Radny M. Kuriata zapytał czy będą jeździć w weekendy.

Sekretarz Gminy odczytała pismo DT-D.III.8060.48.2017 z dnia 04.10.2017 r. Członka Zarządu Województwa Dolnośląskiego Jerzego Michalaka. Dodała, że w legendzie nie ma wykluczeń połączeń w weekendy.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że jednak namawiałaby, aby przegłosować te zmiany w grudniu, gdyż Radni nie mają porównania z rozkładem jazdy jaki do tej pory obowiązywał.

Radny J. Koprowski powiedział, że to nie będzie do końca nowy pociąg, bo jak wcześniej wspomniano już, jeden przewoźnik likwiduje połączenie i w miejsce luki drugi przewoźnik je tworzy.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 13 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę nr 278/VII/2017 ws. zamiaru udzielenia przez Gminę Ziębice pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego w formie dotacji na realizację zadania w zakresie organizowania publicznego transportu zbiorowego w wojewódzkich kolejowych przewozach pasażerskich na linii kolejowej nr 276 Wrocław – Kłodzko – Międzyzlesie – granica Państwa, w granicach administracyjnych Gminy Ziębice.**

*7) zmiany uchwały nr 266/VII/2017 z dnia 26 października 2017 roku w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2017*

Uchwałę przedstawił Tomasz Bafia Zastępca Burmistrza.

Radny Waclaw Iskra odczytał wniosek zgłoszony na komisji budżetowej.

Burmistrz powiedziała, że nie uznała wniosku za zasadnego.

Radna A. Sobków zwróciła się do Sołtys Dębowca i Burmistrz oraz przypomniała, że to zadanie zostało wprowadzone do budżetu roku 2017 na wniosek Rady Miejskiej, która zabezpieczyła 25 tys. zł. na zadanie pn. „Adaptacja strychu świetlicy wiejskiej w Dębowcu na pomieszczenie socjalne” (bez dopisku dokumentacja techniczna). To zadanie „leżało” przez 10 miesięcy i 3 października opublikowano na BIP-ie zaproszenie dla wykonawców na wykonanie zadania, a właściwie dokumentacji technicznej na nie. Termin, jaki określono w zapytaniu, na wykonanie dokumentacji określono na 31 maja 2018 r. Wyłoniono oferenta, spośród dwóch złożonych ofert, 12 października 2017 r. Radna zapytała dlaczego zaproszenie pojawiło się dopiero 3 października oraz dlaczego Urzędnik bez uzgodnienia z Radą określił sobie termin realizacji zadania wykraczający poza rok budżetowy. Pani A. Sobków wyraziła nadzieję, że z wykonawcą nie podpisano umowy. Dodała, że od 12 października odbyły się już dwie sesje, minęło 1,5 miesiąca i można było rozpocząć realizację tego zadania. Radna A. Sobków podsumowała, że w projekcie budżetu na rok 2018 Burmistrz nie zabezpieczyła nawet złotówki na realizację zadania. Porównała tę sytuację do sytuacji w Wadochowicach. Radna powiedziała też, że przez rok Burmistrz i jej Wydział nie potrafili wykonać dokumentacji za 5 tys. zł. Dodała, że przez ostatnie 2 lata na dokumentację wydano ok. 700 tys. zł. Pani Sobków powiedziała, że może zagłosować za tą dokumentacją pod warunkiem, że Burmistrz lub Rada uwzględni wykonanie tego remontu w budżecie roku 2018.

Burmistrz odpowiedziała, że *jest coraz gorzej na Rynku z wykonawcami*. Adaptacja strychu będzie wymagała decyzji o pozwoleniu na budowę, więc im szybciej rozpocznie się ten proces tworzenia dokumentacji, tym szybciej będzie można wyłonić wykonawcę zadania.

Radna A. Sobków powiedziała, że wykonawce wyłoniono w tydzień czasu, a przecież pieniądze są od stycznia w budżecie, ogłoszenie wywieszono jest w październiku, a już po tygodniu jest wyłoniony wykonawca.

Burmistrz Ziębic dodała, że są problemy kadrowe.

Radna A. Sobków powiedziała, że te ogłoszenia to schematy, do których wpisuje się tylko pewne dotyczące zadania informacje. Dodała, że p. Burmistrz po 3 latach mogłaby z szacunku dla pełniących funkcji *nie mydlić oczu*.

Przewodnicząca powiedziała, że nie zgadza się ze słowami p. Burmistrz, gdyż wielokrotnie projektanci z terenu gminy zgłaszali się, że wszystkie zlecenia idą poza nimi. Dodała też, że obecnie pracuje w Urzędzie więcej pracowników niż gdy rozpoczęto nową kadencję, więc nie można mówić o brakach kadrowych.

Burmistrz powiedziała, że *całe dwa lata 2015, 2016 r. zamiast się skupić na sprawach dotyczących bieżących naszej działalności, po prostu kończyliśmy zadanie żeby gmina nie popłynęła na 14 milionów 800 złotych, kończyliśmy zadanie budowa kanalizacji sanitarnej. Też o tym powinna pani pamiętać, że to też nie zrobiły krasnoludki, tylko pracownicy wydziału, którzy po prostu robili to z doskoku i musieli..., ale zadawaliśmy sobie sprawę...yyy... z zagrożenia na tym zadaniu i jakie skutki to wywołałoby pod kontem finansowym na rzecz Gminy Ziębice, dlatego potraktowaliśmy tą sprawę poważnie. Yyyy...wrzuta w postaci zakończenia tego zadania niestety, ale spowodowała to, że 2 lata nikt nas nie pytał, nikomu się nie uskarżałam na to, że należy zakończyć to zadanie i dopiero w 2000...dlaczego się Pani śmieje, Pani Przewodnicząca, takie to śmieszne?*

Przewodnicząca Rady powiedziała, że przez ostatnie 2 lata wszyscy słyszeli to za każdym razem przy każdej rozmowie. Dodała, że szanuje to, co zostało zrobione, natomiast zaczął się 4 rok kadencji, a zadanie zostało zakończone rok temu.

Burmistrz dopowiedziała, że *17 marca tego roku przyszło zawiadomienie dopiero*.

Radna A. Sobków poprosiła o dokładny cytat w protokole i przypomnienie sobie przez p. Burmistrz co twierdziła w innych sytuacjach w tej kwestii.

Pełniący obowiązki Naczelnika WBGK Radomir Fijałkowski wypowiedział się w temacie świetlicy i poinformował, że wyłoniony wykonawca jest z Ziębic. Tłumaczył, że nie prowadził tego postępowania od początku, więc nie może wypowiedzieć się jak to było z początkiem roku. Powiedział też, że jeżeli wydział ma zaplanowane w budżecie np. 20 zadań, no to nie zostaną one zlecone od razu wszystkie na początku roku. Do zadania typu tej

światlicy należy określić jego zakres i ówczesny Naczelnik wraz z pracownikiem umawiali się z panią Sołtys na jego ustalenie. Po drodze przeciągnęło się to trochę w czasie. Pan R. Fijałkowski powiedział, że Urząd chce to zadanie realizować i będąc w obecnej sytuacji, należy wyznaczyć projektantowi realny termin wykonania dokumentacji, choć zaproponowany termin do maja 2018 r., jest terminem „z zapasem”. Pełniący obowiązki Naczelnika powiedział, że zadanie nie zostało zaprojektowane w budżecie 2018 roku, ale to nie znaczy, że nie może się tam pojawić.

Przewodnicząca zapytała czy nastąpi poprawka do budżetu na rok 2018 i zadanie zostanie wprowadzone? Zapytała jaki jest plan na realizowanie budowy zaplanowanych świetlic, jaka kolejność? *Domniemuję, że Wiceburmistrz Tomasz Bafia zamieszkuje w Niedźwiedziu i nagle do budżetu na 2018, bez wcześniejszego uprzedzenia, wchodzi projekt budowy świetlicy w Niedźwiedziu, a nie Wadochowicach, Kalinowicach, gdzie wioski wydały już swoje pieniądze z budżetu sołeckiego.*

Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, że w przypadku Niedźwiedzia jest identyczna sytuacja, też jest projekt z pieniędzy z Funduszu Sołeckiego.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że powinien obowiązywać schemat i kolejność wykonywania świetlic.

Radna A. Sobków powiedziała, że zakres dla zadania (strych w Dębowcu) nie jest jakiś szczegółowy i można to napisać w kilka godzin. Radna zapytała dlaczego Burmistrz nie poinformuje wszystkich, że budżet 2018 roku jest właściwie wyczerpany. Najwięcej można wydać jeszcze w tym roku budżetowym i troszkę z budżetu 2018. Dodała, że gminie grozi plan naprawczy- czyli brak budżetu obywatelskiego, funduszu sołeckiego, inwestycji, a jeśli nie wykona się narzuconego sobie planu, to nie ma też Burmistrza i Rady Miejskiej. Radna dodała: *koniec naprawdę argumentów, którymi pani przez 3 lata jak, nie wiem, jakby pani z matrycy to odtwarzała, pani szelmuje, bo wskaźniki do budżetu roku 2018 liczy się na podstawie 3 ostatnich lat: 2017-2016-2015, to jest pani kadencja. (...) To co na pani wniosek się tutaj zadziało, albo ile się nie zadziało pani Burmistrz, to następcę, kto by to nie był, jeśli to będzie pani- to ja pani współczuję, jeśli będzie ktoś inny- bardzo współczuję, bo nie ma budżetów, albo mamy bardzo wyraźne zagrożenie brakiem inwestycji w latach następnych, więc pani Burmistrz i drodzy państwo, dlatego tak oglądamy każda złotówkę. (...) po trzech latach pani rządów my tak na prawdę stoimy nad przepaścią i trudno planować cokolwiek.*

Radny J. Koprowski powiedział, że każdy jego wniosek dotyczył spraw wspólnych. Powiedział, że sprawy budowy świetlic są dla niego drażliwe. Radny uważa, że sołectwa zostały oszukane, bo wydały swoje fundusze sołeckie na projekty, które nie mają szans na

realizację. Dodał, że budowa i samo utrzymanie świetlicy to są potężne pieniądze. Lepiej zrobić za nie drogi, chodniki, przepusty, bo takie rzeczy służą wszystkim i są potrzebne. W świetlicach nie będzie się zbyt wiele działo. Radny opowiedział jak to wygląda w Austrii w partnerskim mieście. Pan J. Koprowski powiedział też, że jeśli budować już świetlice, to należy korzystać ze środków zewnętrznych.

Przewodnicząca Rady dodała, że Kalinowice Górne i Dolne oddawały swoje fundusze sołeckie przez 2 lata na projekt na świetlice (wartość inwestycji 600 tys. zł).

Burmistrz odpowiedziała, że po części zgadza się ze zdaniem radnego, natomiast to mieszkańcy zdecydowali, że chcą te świetlice mieć. Odnośnie pozyskiwania środków zewnętrznych na te cele, to warunek najważniejszy to liczba mieszkańców na danym terenie, dodatkowo punkty dostaje się za zabytki czy też złoża geologiczne. Odnośnie budżetu powiedziała, że jest to pokłosiem 20 milionów zadłużenia odziedziczone po poprzednikach.

Radna A. Sobków poprosiła o deklaracje zabezpieczenia w projekcie budżetu na przyszły rok pieniędzy wykonanie tej adaptacji w Dębowcu.

Burmistrz powiedziała, że rozpoczynają się prace nad budżetem i odniesie się do tego w zależności od sytuacji przy kształtowaniu różnych zadań i czy będą pozyskiwane środki. Dodała, że ma możliwość wniesienia autopoprawki.

Radna A. Sobków ponowiła swój wniosek z komisji o zdjęcie zadania wykonania dokumentacji z projektu uchwały (punkt 2 w paragrafie 1).

Sołtys wsi Dębowiec powiedziała, że wnioskuje o zmianę zadania na wymianę poszycia dachowego, gdyż w tej chwili jest już z niego sitko, a dół świetlicy jest dopiero co zrobiony i grozi to zniszczeniem.

Pełniący obowiązki Naczelnika WBGK Radomir Fijałkowski powiedział, że dokumentacja też będzie obejmowała przełożenie pokrycia dachowego.

Radny J. Koprowski zapytał czy potrzebna jest dokumentacja na wymianę dachówki.

Burmistrz odpowiedziała, że to zależy od zakresu prac. Jeśli nie narusza się pozostałych konstrukcji, to nie trzeba.

Pełniący obowiązki Naczelnika WBGK Radomir Fijałkowski powiedział, że zamierzenie jest takie, aby zrobić to zadanie kompleksowo, a całość prac będzie wymagać pozwolenia na budowę.

Radny J. Koprowski zapytał czy oceniony został stan konstrukcji.

Pan Radomir Fijałkowski powiedział, że widział ją i prawdopodobnie część jest do wymiany, ale to musi ocenić projektant.

Radni dyskutowali na temat możliwości zakresu prac, które pozwoliłyby zabezpieczyć budynek przed niszczeniem.

Radna A. Sobków powiedziała, że jest to dyskusja na zasadzie *my nie wiemy i wy nie wiecie* i zapytała jak Radni mają podjąć decyzję. Zapytała również dlaczego to zaproszenie ogłoszono 3 października.

Radny W. Iskra powiedział, że dyskusja ta jest „dzieleniem skóry na niedźwiedziu”, bo planuje się już co zostanie zrobione, a nie ma na to ani złotówki.

Radna A. Sobków powtórzyła treść swojego wniosku.

*16:18- wyszedł Radny W. Iskra*

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 13 radnych 10 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i przy 2 głosach „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

*16:19- przerwa*

*16:48- koniec przerwy, przyszła M. Martyn Naczelnik WŚ*

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym się” **podjęła uchwałę nr 279/VII/2017 ws. zmiany uchwały nr 266/VII/2017 z dnia 26 października 2017 roku w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2017.**

8) dopuszczenia zapłaty podatków i opłat za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Gminy A. Słowik.

Radny M. Kuriata zapytał czy terminal będzie przenośny, aby umożliwić zapłatę osobą niepełnosprawnym, które nie będą w stanie do budynku Urzędu wejść.

Skarbnik Gminy powiedziała, że terminal musi mieć połączenie z internetem, a w urzędzie nie ma WI-FI.

Sekretarz Gminy M. Tęśna-Pitner dopowiedziała, że w obecnej technologii wszystkie terminale są bezprzewodowe i można je przenosić.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę nr 280/VII/2017 ws. dopuszczenia zapłaty podatków i opłat za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny.**

#### 9) zmian w budżecie Gminy Ziębice na 2017 rok

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Gminy A. Słowik i poinformowała o nie przyjętym przez p. Burmistrz wniosku Komisji Budżetowej dotyczącym wykreślenia zadania dot. remontu muru cmentarnego.

Radny W. Iskra powiedział, że Komisja analizowała ten projekt bardzo wnikliwie, złożyła 2 wnioski, z czego tylko jeden został zaakceptowany przez Burmistrza. Radny tłumaczył, dlaczego komisja postanowiła wykreślić z projektu zadanie ws. remontu muru cmentarnego.

Radny J. Koprowski zapytał czy ważniejszy jest odświeżony mur od zewnętrznej strony czy miejsca grzebalne na cmentarzu czy też ścieżki, po których chodzą mieszkańcy odwiedzający groby.

Pełniący obowiązki Naczelnika WBGK R. Fijałkowski powiedział, że przygotowana jest dokumentacja na uporządkowanie cmentarza, naprawę ścieżek, remont kaplicy, kanalizację i jest możliwość pozyskania też na to środków. Co do naprawy muru, będzie to realizowane tylko na jego części, gdyż zadanie podzielono na etapy. Dodał, że zabicie tynków i zostawienie do dłuższego osuszania nie będzie estetycznie wyglądało.

Radny J. Koprowski zauważył jak wiele pieniędzy pochłonie naprawa samego muru. Zapytał czy w gminie nie ma ważniejszych wydatków?

Radna A. Sobków zapytała kto szacował zabezpieczoną w budżecie kwotę na to zadanie.

Pan R. Fijałkowski odpowiedział, że przypuszcza iż szacował to poprzedni Naczelnik Wydziału.

Radna A. Sobków zapytała kto wprowadza tę kwotę do budżetu, na czyj to był wniosek i dlaczego teraz o drugie tyle zwiększa się ją.

Pan R. Fijałkowski odpowiedział, że wszystko zależy od zakresu, a mur jest długi i składa się z wielu elementów niejednorodnych. Dodał, że Naczelnik myślał wtedy zapewne o niewielkim zakresie i dopiero z czasem uznał, że jednak do zadania trzeba podejść bardziej rzeczowo.

Radna A. Sobków powiedziała, że nie rozumie p. Burmistrz- to był jej Naczelnik, ona nadzorowała jego wydział, podpisywała decyzje. Radna zapytała o procedurę planowania zadań i ich kosztów do budżetu. Zasugerowała, że brane są „z sufitu”. Dodała, że w gminie jest wiele potrzeb i zapytała ile zabezpieczono środków w budżecie 2018 roku na kolejne etapy remontu muru?

Burmistrz Ziębic A. Bira odpowiedziała, że nie zgadza się ze zdaniem Radnych, że mur jest drugoplanowy, bo świadczy o estetyce cmentarza i należy też przywracać mu właściwą funkcję w jakimś porządku chronologicznym. Dodała, że jeszcze nie uchwalono budżetu na 2018 rok, *w zależności od tego jak tu się potoczą losy na niektórych zadaniach można po prostu przegłosować i autopoprawką zmienić.*

Radna A. Sobków zapytała Skarbnika co Rada i RIO otrzymali?

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że projekt budżetu na 2018 rok. Powiedziała też, że jeśli chodzi o remont murów cmentarnych, to nie ma ich w przyszłym roku, *ponieważ założenie było takie, że teraz jest wniosek po tej listopadowej uchwale budżetowej, ewentualnie później o wniesienie tego zadania na wydatki niewygasające.*

Radna A. Sobków zapytała jak Burmistrz planuje budżet i przypomniała, że jest on jednoroczny. Powiedziała, że Rada oczekuje informacji na co został napisany wniosek, na co pozyskano pieniądze, dotacje. Pani A. Sobków dodatkowo powiedziała, że uważa, że te 100 tys. zł. może poprawić kondycję budżetu w przyszłym roku. Dodała, że budżety roku 2018, 2019 i 2020 są zagrożone.

Burmistrz Ziębic A. Bira odpowiedziała, że *to było wiadomo na początku kadencji. Z uwagi na to, że jeżeli się pompuje budżet 8 milionów, po to żeby się utrzymać we wskaźnikach i później to wszystko trzeba prostować i urealniać, takie są skutki i pokłosie tego wszystkiego dzisiaj mamy te problemy, gdzie rozmawiając z kolegiantem RIO już wtedy zwrócił uwagę, bo zapytałam go wprost- kiedy będzie najlepszy moment do urealnienia budżetu, który jest nierealny po stronie dochodów o 8 milionów zł, więc powiedział, że najlepszy moment to jest grudzień, z uwagi na to, że IV kwartał, jak pani doskonale wie, nie bierze udziału w planowaniu budżetu na następny rok. I tak zostało to dokonane, więc zdjęcie 8 milionów tutaj, no niewątpliwie i spłacanie kredytów, spłacanie rat za Regionalne, z tytułu dłużnego na Regionalne Centrum Recyklingu pół miliona rocznie, dlatego pani o tym nie*

*mówi? Przecież to musimy wykonywać. W związku z powyższym, no...yyy...planując zadania jednocześnie musimy się obracać w możliwościach finansowych gminy Ziębice i oszczędzać, przede wszystkim, na tym to wszystko polega.* Burmistrz dodała, że dopiero teraz sporządza się i prostuje dokumentacje planistyczne, które powinny być zrobione 30 lat temu. W kwestii muru powiedziała, że zastosowanie izolacji pionowej znacznie podwyższyłoby wartość remontu, co najmniej 2krotnie.

*17:10- obrady opuścił Zastępca Burmistrza T. Bafia*

Radny W. Iskra zwrócił uwagę, aby debata toczyła się na temat projektu uchwały.

Radna A. Sobków przypomniała kwotę wolnych środków, która została po starej kadencji. Dodała, że w 2015 roku do budżetu wróciło ponad 1 milion zł. z dwóch dużych projektów, które wyraźnie poprawiły wskaźniki. Bez nich gmina byłaby już w planie naprawczym. Zapytała iloma środkami zewnętrznymi, dotacjami p. Burmistrz wzmocniła budżet.

Radna powtórzyła wniosek, jaki złożyła na komisji o wykreślenie zadania z projektu uchwały.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 1 głosach „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Skarbnik Gminy zapytała czy p. Burmistrz wyraża zgodę na dokonanie Autopoprawki, aby mogła wyrównać strony.

Burmistrz nie wyraziła zgody.

Radny W. Iskra powiedział, że pozostała część budżetu została przez komisję zaopiniowana pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem wraz ze zmianą.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 0 głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 281/VII/2017 ws. zmian w budżecie Gminy Ziębice na 2017 rok.**

Skarbnik Gminy A. Słowik powiedziała, że kiedyś była podobna sytuacja, gdy p. Burmistrz nie wyraziła zgody na dokonanie zmian w uchwale, i potem kwestionowała to Regionalna Izba Obrachunkowa.

Radna A. Sobków powiedziała, że Burmistrz zaskarży tę uchwałę i żadna zmiana z tej uchwały nie wejdzie w życie.

Radny J. Koprowski dodał, że Rada zdaje sobie z tego sprawę.

10) rozpatrzenia skargi z dn. 30.10.2017 r. na decyzję Burmistrz Ziębic z dn. 17.10.17 r. dotyczącej usunięcia trzech studzienek kanalizacyjnych usytuowanych na posesji przy ulicy Podmiejskiej

Uchwałę przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej B. Pustulka.

Radna A. Sobków powiedziała, że to jest kolejny przypadek, gdzie Rada na wniosek Burmistrza zabezpiecza pieniądze w budżecie na realizację dokumentacji, po czym po kilku miesiącach wstrzymuje się działania i stwierdza, że należy rozpoznać zakres robót. A skarżący czeka.

Burmistrz odpowiedziała, że takich skarg wpłynęło już kilkanaście. Dodała, że nie rozumie uzasadnienia, gdyż na ul. Lompy, Pusta, Podmiejska występuje bardziej złożony problem i opracowanie dokumentacji przyniesie ogromny koszt.

Radna A. Sobków zapytała czy na wniosek Burmistrza zostały zabezpieczone pieniądze uchwałą Rady Miejskiej w kwocie 50 tys. zł.

Burmistrz odpowiedziała, że zostały zabezpieczone środki, dlatego że kanalizacja sanitarna nie jest w zakresie zarządzania ZWiK i gmina jest zmuszona partycypować w kosztach przyłączeń do sieci głównej. Nie wiedziała o tym wnioskując wtedy o pieniądze oraz tłumaczyła względy techniczne.

Radna A. Sobków powiedziała, że skarga dotyczy czegoś zupełnie innego. Burmistrz zawnioskowała, Rada wniosek przyjęła. Naczelnik poinformował skarżącego o tym pismem, po czym kolejny Naczelnik poinformował Radę (a skarżącego już nie), że od zadania odstąpiono. Na to jest skarga i tylko te kwestie Komisja Rewizyjna rozstrzyga.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 282/VII/2017 ws.**

rozpatrzenia skargi z dn. 30.10.2017 r. na decyzję Burmistrz Ziębic z dn. 17.10.17 r. dotyczącej usunięcia trzech studzienek kanalizacyjnych usytuowanych na posesji przy ulicy Podmiejskiej.

11) rozpatrzenia skargi z dnia 30.10.2017 r. na decyzję UMiG Ziębice z dn. 17.10.2017 r. w sprawie montażu wpustu ulicznego przy ul. Podmiejskiej

Uchwałę przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej B. Pustułka.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 283/VII/2017 ws. rozpatrzenia skargi z dnia 30.10.2017 r. na decyzję UMiG Ziębice z dn. 17.10.2017 r. w sprawie montażu wpustu ulicznego przy ul. Podmiejskiej.**

12) rozpatrzenia skargi z dnia 28.09.2017 r. na bezczynność Burmistrza Ziębic w sprawie braku rozpoznania wniosku o udzielenie dofinansowania z budżetu gminy w 2017 roku na prace renowacyjno-konserwatorskie przy kościele św. Jerzego w Ziębicach

Uchwałę przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej B. Pustułka.

Radna A. Sobków powiedziała, że w trakcie prac nad skargą komisja próbowała ustalić wszystkie możliwe okoliczności. Przy okazji wyszło, że urząd nie stosuje obowiązującej od października 2006 r. uchwały dot. zasad udzielania dotacji m. in. na prace konserwatorskie obiektów zabytkowych, wpisanych do rejestru zabytków.

Burmistrz powiedziała, że ta uchwała jest już zdezaktualizowana i sprzeczna z aktem wyższego rzędu jakim jest ustawa.

Radna A. Sobków powiedziała, że burmistrz nie wycofała tej uchwały z obiegu prawnego.

Burmistrz powiedziała, że w tej chwili opracowywany jest program opieki nad zabytkami. Dodała, że nieaktualna jest też ewidencja zabytków gminy, którą trzeba uzupełnić.

Radna B. Pustułka powiedziała, że Komisja spotyka się i pracuje, chcąc być obiektywną wobec sprawy. Radni pracowali na uchwale obowiązującej, gdyż nikt jej obowiązywania nie wycofał z obiegu prawnego.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 3 głosach „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 284/VII/2017 ws. rozpatrzenia skargi z dnia 28.09.2017 r. na bezczynność Burmistrza Ziębic w sprawie braku rozpoznania wniosku o udzielenie dofinansowania z budżetu gminy w 2017 roku na prace renowacyjno-konserwatorskie przy kościele św. Jerzego w Ziębicach.**

*7. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Ziębicach.*

Informacja Burmistrza stanowi załącznik do protokołu.

Radna A. Sobków poprosiła o przedstawienie wykazu wszystkich postępowań sądowych, w których uczestniczy Gmina Ziębice na piśmie.

Radna A. Sobków zapytała o spotkanie w sprawie rozgraniczenia, kim jest p. A. Makos? Burmistrz odpowiedziała, że był wykonawcą rozgraniczenia, reprezentuje swojego klienta.

Radny W. Iskra zapytał w jakiej sprawie toczy się dalej postępowanie w związku ze zwolnieniem pracownika – Komendanta Straży Miejskiej. Radny przedstawił także wykaz kosztów jakie już w tej sprawie poniosła gmina (ponad 30 tys. zł).

Burmistrz odpowiedziała: *z uwagi na fakt, że Sąd Okręgowy podtrzymał moje stanowisko w kwestii zwolnienia pana Kamińskiego z funkcji Komendanta, z uwagi na to, że w tym samym czasie przebywał i w pracy i przebywał na zwolnieniu chorobowym, co pozostaje w ewidentnej kolizji. Pan Komendant odwołał się do instancji wyższej i to zostało przywrócone, ponownie sprawa została przywrócona do ponownego rozpoznania przez Sąd Okręgowy w Świdnicy. Ten sam sąd, który przyznał najpierw i tutaj stanął na stanowisku, że była przyjęta właściwa procedura zwolnienia pana komendanta. Po rozpoznaniu i zaleceniu wyższej instancji w tym względzie, ponowne rozpatrzenie spowodowało, że należało*

*przywrócić pana komendanta do pracy. W związku z powyższym, ja wtedy i dzisiaj stoję na takim stanowisku, że osoba która po prostu nie budzi zaufania i przebywa jednocześnie, która przebywa na zwolnieniu chorobowym i przebywa jednocześnie w pracy też no przysparza mi kłopotów, bo gdyby się stał jakiś wypadek, on wtedy przebywając na tej pracy, niestety ale odpowiedzialność ponosi pracodawca. Tak.*

*17:52- wrócił Zastępca Burmistrza T. Bafia*

Radna A. Sobków zgłosiła wniosek o dosłowne zacytowanie wypowiedzi p. Burmistrz. Dodała, że p. A. Bira powtarza w kółko rzeczy, które są nieprawdą. Przypomniała, że pierwsza sprawa z powództwa Komendanta została przez Burmistrza przegrana, co naraziło gminę na straty. Zarządzony przez sąd ekwiwalent nie został niezwłocznie wypłacony, tylko dopiero gdy interweniował komornik (kolejne straty). Mimo wyroku nakazującego przywrócenie do pracy na stanowisko, komendant został zwolniony ponownie i od tego trybu odwołał się Komendant, który wniósł nowy pozew. Dodała: *ja podziwiam pani brawurę. Jeśli pani podając tutaj publicznie powody tej swojej decyzji, wskazuje na powód, który zanegował, którego nie uwzględnił Sąd Najwyższy nakazujący powrót sprawy do Sądu Okręgowego, jak pani mówi, to ja nie wiem o czym pani mówi. To po prostu pani Burmistrz lepiej nic nie powiedzieć. Bo pani teraz uznaje, że wyrok sądu, który pani musiała uwzględnić był niesłuszny i powtarza pani to samo.*

#### *8. Informacja Przewodniczącej Rady*

Do Biura Rady Miejskiej wpłynęły pisma:

- informacja o przyjętych przez Radę Ministrów w projekcie ustawy budżetowej na rok 2018 kwotach,
- pismo mieszkańców ulicy grunwaldzkiej ws. wyremontowania chodów i dachu
- pismo mieszkańców Raczyc z prośbą o pozytywne zaopiniowanie wniosku o wymianę pokrycia dachowego z orynowaniem
- informacje z ministerstwa cyfryzacji dot. budowy sieci szerokopasmowych
- odpowiedź Zarządu Powiatu na składane wnioski do budżetu
- skarga na Burmistrza Ziębic
- Zaproszenie na XXXIII Sesje Rady Powiatu
- pismo ZCK o powołaniu Rady Programowej

Radny D. Kumaszką odczytał pismo ZCK ws. wyłonienia przedstawiciela z Rady Miejskiej do Rady Programowej.

Radni podjęli decyzję o przedyskutowaniu tego tematu poza Sesją.

Przewodnicząca Rady poinformowała o obecności na Sesji Rady Powiatu i o złożonej petycji wraz z mieszkańcami ul. B. Chrobrego.

Odczytano treść petycji.

Przewodnicząca Rady odczytała wniosek złożony przez Radnych do Burmistrza ws. podjęcia działań przeciw zarastaniu samosiejkom murów obronnych.

Przewodnicząca Rady odczytała wniosek złożony przez Radnych do Burmistrza dot. ochrony pomnika Orła Piastowskiego, na którym porastają samosiejki.

Radny K. Lisowski wspomniał, że przeznaczano kiedyś pieniądze na poprawę wizerunku Orła i jego konserwację i zapytał co wtedy zrobiono.

Burmistrz Ziębic odpowiedziała, że *to zadanie było końcówką zadania poprzednika*. Dodała, że nie były to prace poprawiające pomnik, a tylko jego podstawę.

Radna A. Sobków powiedziała, że została przyjęta osoba do pracy na stanowisko inspektora ds. ochrony zabytków, który powinien się tym zająć, a tymczasem został on przesunięty do innego wydziału.

Burmistrz Ziębic odparła, że jest to kompetencja organu wykonawczego. Dodała, że w WGNIR pracownicy mają problemy zdrowotne i wydział nie funkcjonuje prawidłowo w związku z długimi zwolnieniami lekarskimi. Burmistrz powiedziała, że dlatego oddelegowała tego pracownika do pomocy.

Przewodnicząca Rady poprosiła o wsparcie ws. ul. Chrobrego.

#### *9. Interpelacje, wnioski i zapytania*

Burmistrz Ziębic poinformowała o rozmowie z p. M. Szpilarewiczem ws. wspólnych zadań zgłoszonych przez Radę Miejską, który poinformował, że żadne z zadań Powiat do budżetu nie wpisał, ewentualnie gdy się coś zwolni (środki) to będzie możliwość. Przytoczyła również pismo od Starosty R. Festera. Dodała, że właścicielem drogi jest Zarząd Powiatu i Gmina nie może występować jako główny Inwestor.

Pan Janusz Zwoliński mieszkaniec ul. B. Chrobrego poprosił o „nieodbijanie piłeczki”. Poprosił o zorganizowanie spotkania z Burmistrzem, Zarządcą, Właścicielem, przedstawicielem z kolei, mieszkańcami i Radnymi Powiatu.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że w miesiącu styczniu odbędzie się takie spotkanie. Dodała, że prosi, aby Gmina zabezpieczyła na ten cel środki, gdyż warunki życia mieszkańców na tej ulicy są straszne, również jeśli chodzi o komfort psychiczny.

Burmistrz Ziębic poinformowała, że na ten cel niezbędne są środki w budżecie powiatu, a także porozumienie.

Pan Janusz Zwoliński powiedział, że powtarzające się zatopienia na ul. Chrobrego spowodowało zakwalifikowanie drogi jako „straty powodziowe” i na to można otrzymać środki z Urzędu Marszałkowskiego.

Zastępca Burmistrza T. Bafia przypomniał, że lipcowym spotkaniu powiat zobowiązał się zorganizować spotkanie.

Radny D. Kumaszką poprosił o zakres obowiązków Straży Miejskiej. Dodał, że jest zwolennikiem likwidacji.

Radny K. Lisowski wrócił do ulicy Chrobrego i powiedział, że na sesji powiatu wyraźnie powiedziano, że dopóki nie zostanie zrobiona infrastruktura odwodnieniowa, inwestycja nie ruszy, a to może potrwać trochę.

Radna M. Majewska-Stolarek powiedziała, że najpierw trzeba wykonać odwodnienia.

Radny S. Gruszka powiedział jak to wyglądało przy jego posesji.

Radna A. Sobków zapytała o jaki program chodziło p. Burmistrz, który daje możliwość pozyskania dofinansowania na remont czy budowę świetlic.

Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, że nie pamięta. Ukazało się rozporządzenie wykonawcze, które będzie i tak zmieniane. Nabór nie jest jeszcze ogłoszony.

Burmistrz w kwestii ul. B. Chrobrego powiedziała, że Urząd nie uchyla się od problemu, bo woda spływa także z góry (z terenu gminy), ale rowy są częścią drogi powiatowej.

Radny M. Kuriata powiedział, że to nie jest tylko problem ul. Chrobrego, ale także ul. Gazowej. Poprosił także, aby zadzwonić do Tauronu ws. słupa oświetleniowego przy ul. Przemysłowej.

Radny K. Lisowski powiedział, że lada moment ruszając prace nad budżetem 2018 roku. Przypomniał o inwestycji wykonania ul. Słonecznej (chodnik+nawierzchnia), o którą wnioskują się już kilka lat. Oddał głos przedstawicielowi osiedla.

Pan Z. Piękoś opowiedział historie ul. Słonecznej. Dodał, że co najmniej od 15 lat zabiega o remont tej ulicy wraz z chodnikiem, która jest w stanie katastrofalnym i stwarza niebezpieczeństwo. Po lipcowej petycji p. Burmistrz obiecała, że zadanie zostanie ujęte w projekcie budżetu, niestety tak się nie stało. Pan Z. Piękoś zapewniał o potrzebie wykonania tej drogi. Oszacował koszt na 300 tys. zł i dodał, że dokumentacja nie jest do tego potrzebna. Zaaapelował do Rady o pomoc, mówiąc że projekcie uchwały budżetowej nie widzi pilniejszego zadania do wykonania jak ul. Słoneczna właśnie.

Radna A. Sobków powiedziała, że rozumie cel jaki mają mieszkańcy, ale przypomniała, że autorką projektu budżetu na przyszły rok jest Burmistrz- czyli ujęto to wszystko, co p. A. Bira uznała za ważne i stosowne. Rada Miejska natomiast do pracy nad budżetem dopiero zasiada.

Zarządca osiedla przy ul. Słonecznej powiedział, że w przyszłym roku planuje także skończyć osiedlowe chodniki do 5 budynków. Tymi chodnikami należy się przyłączyć do tego chodnika głównego.

Radny J. Koprowski powiedział, że tam jakiś chodnik istnieje i jeżeli zadanie nazwie się remontem, nie będzie potrzebna żadna dokumentacja.

Pan Z. Piękoś potwierdził to i dodał, że upewnił się w Starostwie.

Radny J. Koprowski powiedział, że wykonano, jego zdaniem, kilka niepotrzebnych zadań, np. parking na ul. Górnej. Zamiast tego lepiej byłoby zrobić chodnik na ul. Mickiewicz, o co wnioskowali mieszkańcy, tym bardziej, że były przypadki przewrócenia się na nim.

Pan Z. Piękoś jako kolejnego argumentu użył plan remontu drogi wojewódzkiej w Henrykowie kolejnych latach, a ul. Słoneczna będzie wtedy objazdem dla mieszkańców. Zapowiedział protesty.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że Rada rozumie mieszkańców Henrykowa.

Radny K. Lisowski zaproponował zrobić wizję lokalną, aby zobaczyć fatalny stan drogi i chodnika oraz jak zarządzane jest całe osiedle. Dodał, że Henryków od dawna nie miał żadnej inwestycji finansowanej z budżetu.

Radny D. Kumaszką przypomniał swoje pytanie. Zapytał Sekretarz czy uważa, że Straż Miejska jest w Gminie potrzebna.

Sekretarz Gminy Magdalen Tęsna- Pitner odpowiedziała, że póki co przygląda się strukturze organizacyjnej w Urzędzie. W art. 24 Regulaminu Organizacyjnej Urzędu są określone zadania Straży Miejskiej.

Radny J. Koprowski powiedział, że nie podoba mu się szantaż i groźby protestami. Dodał, że tak to każdy może załatwić swoje sprawy, a nie o to w tym chodzi.

Mieszkaniec Gminy p. Zając powiedział, że rozmawia się o inwestycjach wielomilionowych, a nie potrafi się naprawiać wycinkowo dróg. Powiedział, że jedynie trzeba chcieć i umieć zarządzić.

Burmistrz Ziębic powiedziała, że wniosek został złożony na remont chodnika, ale w trakcie rozmowy wynikało, że zakres dotyczy całej ulicy Słonecznej, czyli już przebudowy.

Dyskutowano na temat zakresu zadania, możliwości i ewentualnych rozwiązań technicznych.

Radny D. Kumaszką zapytał o sprawę przeniesienia Prefabrykacji, kiedy to nastąpi.

Zastępca Burmistrza T. Bafia odpowiedział, że został im przedstawiony teren w jakim mogliby umieścić swój zakład, na co wyrazili zgodę i procedura przetargowa jest przygotowywana.

Burmistrz powiedziała, że wskazywano właścicielowi zakładu co najmniej 5 lokalizacji i przystał dopiero na ostatnią propozycję. W tym momencie została zlecona wycena danej działki.

Radny D. Kumaszką zapytał ile to potrwa, czy pół roku czy jeszcze 2 lata.

Burmistrz powiedziała, że trudno jest w tej chwili jednoznacznie odpowiedzieć, ale jeśli wszystko pójdzie zgodnie z planem, to jest to jakieś pół roku.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała ile wynosi dzierżawa za metr kwadratowy tego terenu (gdzie obecnie znajduje się Prefabrykacja)- oficjalny wniosek. Dodała, że nie rozumie tego całego procesu.

Burmistrz powiedziała, że szanuje się przedsiębiorców, nie chce komplikować działania zakładu, ponieważ zatrudnia on ludzi z naszej gminy.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że prywatni przedsiębiorcy powinni mieć równe prawa.

*19:18- wyszła Naczelnik WS M. Martyn*

Mieszkaniec Gminy p. Zając poprosił o odniesienie się Burmistrza do sprawy dziurawych dróg na terenie miasta.

Burmistrz Ziębic odpowiedziała, że opracowywana jest dokumentacja na przebudowę ul. Wojska Polskiego.

*19:21- wyszedł Radny W. Iskra*

10. *Zamknięcie sesji.*

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zamknęła obrady L Sesji Rady Miejskiej w Ziębicach.

Na tym protokół zakończono.

Nagranie audio stanowi integralną część protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej: M. Majewska-Stolarek

*M. Stolarek*  
.....

Sekretarz Obrad: Marek Kuriata

*Marek Kuriata*  
.....

Protokolant: Monika Mikosz

*Monika Mikosz*  
.....